

“超短学期”，校长们要求向课堂要效率

上课时间仅有87天，泰安教育部门推出措施减轻课业负担

本报泰安3月5日讯(记者 白雪) 2018年新学期开学时间比往年要晚一些，但暑假放假时间与往年大致相同，3月5日开学的新学期成为近年来的“超短”学期。根据计算，这学期初中和小学上课时间共87天，不少学校都开了“减负”动员大会，让教师继续在课堂上要效率，应对“超短”学期。

5日，泰安中小学正式开学，在开

学典礼上，不少校长都强调到，这学期时间短，学习任务重，希望学生们利用好上课时的时间。泰安市教育局要求，切实减轻学生过重课业负担，扎实有效做好减负增效工作，规范办学行为，提高教学效率。

5日下午，御碑楼小学校长马卫带领着全体教职工开减负动员大会，制定了减负的十项措施，让教师严格控制学生作业量，学生家庭书面作业

实行总量控制。小学一、二年级不留书面家庭作业，只能布置读或实践作业；三、四、五年级除语文、数学外不留书面家庭作业，语文、数学书面作业每天不超过1小时。教师布置的作业要全批全改，不得布置机械性、重复性、惩罚性作业。

三友小学也召开“减轻学生过重课业负担”工作会议，会议成立了减负工作领导小组，实行减负工作

领导责任制，严格要求严格管理。会议分析了学生当下学生课业负担过重的社会原因、学校原因、家庭原因，并根据其原因制定相应的减负措施。

对于小学来说，教学安排相对灵活，压力不大，对于初中学校来说，超短假期给教师带来了压力，不少教师在放假前就开始着手，提前到校进行集体备课。

泰山实验中学首次给学生发奖学金 有学生舍不得花，留着当“纪念币”

本报泰安3月5日讯(记者 白雪 通讯员 张淼) 3月5日上午7点30分，泰山实验中学举行春季开学典礼，在开学典礼上，校长董国平等给获奖的学生代表们发放了“校长奖学金证书”，假期前已把奖学金发放，这在学校还是首次，很多学生都很兴奋，有的学生说，过年都没舍得花这个奖学金，至今还封存在信封里，想留个特别的纪念。

5日，泰山实验中学全体师生一起参加了开学典礼，首先举行的是升旗仪式。升旗仪式后，校长董国平对学校过去的一年总结，对同学们取得的进步以及在各类活动中取得的成绩提出了表扬，同时对同学们新学期的学习生活提出了希望和要求。

在开学典礼上，还表彰了120名学生，学校上一学期设立了“校长奖学金”，并于假期前进行评选，评选标准参考上一学期综合素质评价结果，另外还包括在校园志愿服务队、微善社以及在校园各项活动中表现突出的学生，并不单把成绩作为“唯一指标”。



泰山实验中学获奖学生上台领奖。本报记者 白雪 摄

初一(8)班的学生张欣然说，她把奖学金用来买书了，觉得很高兴。初三级部的学生刘夙晗说，她觉得这份奖学金很有意义，所以也没舍得花，打算一直留着当纪念。

学生武立泽的爸爸说，“作为孩子的父亲，孩子获得了奖学金，对此我感到很欣慰。我知道孩子获得奖励不是因为孩子的成绩有多优秀，而是看到了孩子在学习态度和成绩上大的进步以及孩子不停的在挖掘

自己的潜力。更多的是他背后所看不见的努力和作为一个少年来讲的积极进取，感谢学校的老师们。”

“校长奖学金”旨在奖励思想品德、学业水平、身心健康、艺术素养、社会实践等方面表现优异的学生。坚持“方向性、客观性、公正性、发展性”原则，立体化、多层面地考察学生的综合素质，重视学生的全面发展，尊重每个个体，体现“以人为本”的精神。

泰安二中篮球队晋级全国赛事决赛

本报泰安3月5日讯(记者 白雪 通讯员 王德峰) 在刚刚结束的2018年全国U17篮球赛四川温江赛区的比赛中，以泰安二中为主组建的山东体育系统队夺取了赛区第四名的优秀成绩，成功晋级4月份即将在深圳举行的全国决赛，这也是泰安市高中篮球运动历史上取得的最好成绩。

本次比赛共有来自全国16个省市的16支篮球队参加。泰安二中篮球队首次参加全国级别



泰安二中篮球队合影留念。

赛事，在经验缺乏各种条件不利的情况下，全体教练员、运动员克服

困难，奋力拼搏，经过7天紧张激烈的角逐，战胜众多强队，最终获得了赛区第四名的骄人战绩。

全国U17篮球赛，是由中国篮球协会、中国中学生体育协会主办，是17岁年龄段全国篮球最高水平的比赛，参赛队伍中绝大多数为各省或俱乐部专业球队。比赛回校后，篮球队全体人员又投入到紧张的积极备战中，争取在全国决赛中取得更加优异的成绩。

泰安一中开学第一天校长迎学生回校

本报泰安3月5日讯(记者 孙静波 通讯员 于小伟) 5日，泰安一中迎来了新学期。经过昨日春雨的洗礼，学校倍显整洁大方。一大早，校长常希贞等领导在校门口迎接学生入校。

开学第一天，教育局副局长徐炳伦、基督教科科长齐润泉来到泰安一中视察，对一中四个校区的开学工作给予高度评价。

在新学期的第一堂课上，学生们状态良好，聚精会神听讲，积极主动回答，不断充实自己的大脑。课间操整齐划一跑操，协调一致做操，加强体质锻炼。

语文组教师执教本学期第一次公开课，校领导、级部主任等走



返校学生们走进校门。

进课堂听课，为教师提供宝贵的指导意见。在集体备课环节，主备教师准备充分，思路清晰，组内成员相互交流，研究探讨以形成最

东关小学 举行开学典礼

本报泰安3月5日讯(记者 王雅春 通讯员 李艳丽 屈梦雪) 5日，东关小学全体师生在灿烂的春光中，在庄严的国旗下，隆重举行以“2018，我们一起努力！”为主题的开学典礼。

岱庙街道办事处副主任范慎永，泰山区教育局计财科科长、责任督学曲建华，岱庙教委办主任赵丽和东关小学全体师生出席了此次活动。

东关小学校长刘晓美，在全体师生热烈的掌声中发言致辞，对新的学期提出了新的愿景，希望学生们谨记校训“立大志、成大器”，争做五爱少年。学生代表领诵《新中小学生守则》掀起了整场活动的高潮，全体学生高亢的宣誓声响彻整个校园，再一次使“励志”教育得到升华。紧接着，大队辅导员带领全体学生齐呼校训：立大志、成大器。

“在新的一年中，东关全体师生将继续努力，开创新精彩。”东关小学教师说道，此次别样的开学典礼开启了东关小学智慧生活的新征程，也使得礼仪和生长之花在每个东关学子心中生根、发芽。

仓库路学校 举行开学典礼



学校学生击鼓明志。通讯员 刘建民 摄

本报泰安3月5日讯(记者 白雪 通讯员 刘建民) “寒雪梅中尽，春风柳上归。战鼓赛春雷，明志梦起航。”3月5日，开学第一天，仓库路学校学生们步入校园，敲响三声鼓，为自己新学期的目标奋进，扬帆起航。

朝气蓬勃的笑脸、催人奋进的鼓声，鲜艳的红领巾飘荡在胸前。开学典礼上，首先举行了庄严的升国旗仪式，所有师生肃立敬礼，高唱国歌，注视着国旗冉冉升起。接下来，举行击鼓明志仪式。

三名优秀少先队员代表全体少先队员，击鼓明志。第一声鼓是吉祥纳福初春鼓，寓意新春来临，吉祥如意；第二声鼓是中华民族振奋鼓，寓意中华民族越来越强大，仓小少年与祖国民族命运休戚与共；第三声鼓是仓小子冲锋鼓，寓意为制定2018年奋斗目标，为实现目标而努力。

张校长发表新学期致辞：一年之际在于春，春日正是读书时；言必行，行必果，设定目标，努力坚持，实现承诺。鼓励同学们新学期，在党的关怀下，在老师的培养下奋发图强，再接再厉，争做新时代的优秀少先队员。新学期，新目标，新希望。在击鼓明志的鼓舞下，全体师生将共同努力，为实现中国梦再度努力拼搏，扬帆起航。